

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezeztől fogadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Zala-Egerszeg-Szent-Iváni vasútügy.

A végrehajtó bizottságnak lapunk mult számában jelzett, f. é. július hó 26-án tartott ülésében Háczy Kálmán elnök ur előadta, hogy Tomásevich Sándor ur levélben őszintén és nyíltan kijelenté, miszerint a Zala-Egerszeg-szent-iváni vasutnak az általa tett ajánlat értelmében létesítését kieszközölni nem lévén képes a további kísérletezéssel felhagy; — továbbá, hogy Pick Henrik ur ezen ügyben mind eddig valamely célra vezetőlépés, vagy az eredményre csak némi kilátást is nyújtó eljárás tételét ily hosszú idő lefolyása után is elmulasztá; — a többiek, kik a vasut létesítése iránti mozgalom hírére tudakozódni a bizottságnál meg-meg jelentek s a bizottságtól értesítést nyertek, — utóbb nem is jelentkeztek; — a cs. kir. szab. déli vasut társaság pedig mind eddig nem válaszolt, — hogy tehát ezeknél fogva a bizottságnak az ügy érdekében más irányban kell eljárni és cselekedni.

Erre Szigethy Antal végrehajtó bizottsági tag ur előadta, hogy miután Tomásevich ur visszalépett, Pick Henrik ur s a többiek pedig elhallgattak, — Dr. Beck Benedek urat megkereste a végett, hogy nyilatkoznék, vajon hajlandó-e még és pedig a vele megismertett változott viszonyokra való tekintettel s ezeknek megfelelő módozatokkal az általa egykor tett ajánlat értelmében ugy a pénzügyi mivelet — valamint a kiépítés létesítésére is vállalkozni? — mely megkeresésére dr. Beck ur hajlandóságát kijelentvén, e tárgyban a részletek iránt vele érintkezett, a melyekre vonatkozó levelezéseket előterjesztvén, a végrehajtó bizottság még némi módosításokat kívánt tételni, — megbizván Szigethy Antal urat, hogy azokról dr. Beck urat értesítse s vele érintkezzék. —

Ezután határozatilag kimondá a bizottság, hogy az esetre, ha dr. Beck ur a módosításokba beleegyezését nyilvánítja — a megállapodás teljes szövege az összehívandó érdekeltségi közgyűlés elé fog terjesztetni a végett, hogy elfo-

gadás esetében a vállalati szerződésnek megkötésére a végrehajtó bizottságot hatalmazza fel.

Dr. Beck ur és társain kívül ez idő szerint az érdekeltség viszonyainak megfelelő módozatokkal más vállalkozó nem lévén, — a közgyűlés megtagadó határozata esetében — a vasútügy kedvezőbb körülmények bekövetkeztéig bizonytalan — tán hosszú időig — szünetelni fog. —

A Balaton-vidék érdekében.

Talán nincs is annyi víz a Balatonban, mint a mennyi szó elfolyt már a magyar hírlapirodalom hasábjain a Dunántúl pompás „Tempe völgyének“ felkaroltatása érdekében.

Már régen, évtizedek előtt, voltak buzgó bálulói e vidéknek, kik szívvel lélekkel azon voltak, hogy e pompás tó az azt megillető méltánylatban részesüljön.

Hírlapi cikkek, röpiratok láttak napvilágot, melyekben az illető cikkirók elkeseredett panaszaiknak adtak kifejezést ama közöny felett, melyvel az ország lakossága a természet e felcséges ajándokát tekintette.

A szavak, a panaszok elhangzottak: a Balaton régi imádói lassan-lassan egészen elhallgattak, a hogy szép sorjában pihenni tértek. Új generáció támadt az előző után. Maradt minden a régiiben.

A harmincas, negyvenes években idejárt az ország főnemessége Balaton-Füredre; a megboldogult Bizay „báró“ üzte a maga mókáit évdzedekek keresztül: de egyebet ez a generáció sem tett, hogy a vidék általános felkarolását előmozdítsa.

Csak alig néhány évvel ezelőtt is így állt a dolog. Kenese, Siófok, Rév-Fülöp, Keszthely hiába várták amaz időkör elérézését, melyben a fürdővendégek százaik jönnek el üdülés végett partjaikra; Balaton-Füreden egy-két hónapra keresztül megfordult néhány száz ember, s a kikötőben az öreg (vagy ifju) Kisfaludon kívül egy-két rozzant ladik állt azoknak rendelkezé-

sére, a kik a sport e pompás nemében gyönyörködni óhajtottak.

De egyszer csak egy „bolond anglus“ vetődött ide a füredi partokra; ez bálulva csapta össze a kezét, mikor e hatalmas víztömeget meglátta s nagyot esóvált a fején, mikor a ladik-flotillára esett tekintete. „Hát itt így szokás felhasználni az ilyen pompás tavat?“ szolt csodálkozva. S azzal ment vissza a hazájába s egy kis idő mulva angol munkásokkal jött vissza B.-Füredre, s felállította az első hajógyárat a Balaton mellékén.

Ennek a „bolond anglus“-nak, a kinek a becsületes neve: Young Richard, sokat köszönhet e vidék lakossága. Ő volt a vidék első jóltevője, habár saját érdekéből is. A pompás cutterek, schoonerek, yachtok, melyek műhelyből kikérültek, vágat ébresztettek azok kebelében, kik a sport e legszebb nemében otthonosak. Egyre-másra érkeztek a megrendelések tehetősebb hazai főurainktól: s a hogy a gyönyörű vitorlásokat kibocsátották a Balatonra, lassan-lassan ismét ideszokott a főrendű-osztály azon része, mely máskor a külső országi fürdőket szokta felkeresni.

A második jóltevő a Balaton-Egylet volt. Lelkes férfiak, kik nagyrészen nem is e vidék lakosai, társulatot alkottak: a Balaton-vidék felemelése érdekében. Buzgalommal, lelkesülve láttak feladatukhoz, sürgöttek-forogtak itt is, ott is, utakat készítették, kirándulásokat rendeztek: s mind e művelet által széles körökben felköltötték a vágat, hogy Európa egyik legregényesebb tavát megismerjék. S céljukat jó részben el is érték már. Az ország másik részéből s a külföldről is jönnek ide látogatók, kik mind elragadtatva s a viszontlátás reményében távoznak el körünkből.

E két tényezőnek köszönhető, hogy a vidéken egy idő óta bizonyos jól eső élénkség észlelhető. A kirándulások nagyobbára gyönyörűen sikerülnek: s a balaton-füredi fürdőben annyian vannak jelenleg, mint kevésszer a lefolyt évtizedek folyamában.

„Zalamegye“ tárcája.

Melyik szeretett jobban?

— Elbeszélés. —

Írta: **Novák Mihály.**

(A „Magyar Háziasszony“ pályázatán díszérettel kitüntetett pályamű.)

(Vége.)

III.

Megjött a tél, vele a farsang is. Melyik leány nem örül ennek? Még az agyszűkek is remélik, hogy egyszer csak benyargal csörgős szánkón a régvárt völgyény.

Pallaghyék is nagyban készülnek; a büszke Irént röpi ki egy fiatal hadnagy a szülei házból, aki származására német, s dacára annak, hogy már tizenöt éve tapossa ezt a vérrrel szerzett szent földet, melyet Magyarországnak hínak, még sem vett magának annyi fáradságot, hogy nyelvünket elsajátította volna.

De hát ki tehet arról, ha Irén szíve inkább az egyenruha felé hajlott!

Az öreg Pallaghy Árpádnak, a tősgyökeres magyarnak, nem igen tetszett ugyan hadnagy uram, főképp németisége, de hát miért állna utjába egyetlen Irén leányának? hiszen mind bolond apa az, aki leánya boldogságát akarja agyonütni. Ámbár ezt az igazságot sem ő találta ki, hanem a felesége iparkodott kemény fejébe verni.

Rajta is volt Pallaghynek, hogy férjével megkedveltesse a hadnagyot. Hogy miért? Könnyű volna kifürkészni, ha asszonyi titok nem volna, így azonban elégedünk meg annyival, hogy az egyenruha hódít.

Hát Irén? Azt mondják: boldog, s ezt nekünk el kell hinnünk, mert Pallaghynek beszéli ezt mindenfelé.

Azonban mmélinkább közeledik az esküvő napja, Irénen annál jobban észre lehet venni, hogy szótalkozott; mintha félne, mintha rettegne valami láthatatlan szellemtől. Minden ajtónyitásra összerendezzen, s ijedten tekint a belépőre.

Az öreg Pallaghy ép most lépi át a küszöböt, gyászszegélyű levelet tart kezében.

— Irén levelet hoztam számodra, most adta a levélhordó.

— En? . . levelet kapok? . . gyászszegélyű levelet?

Az öreg ur annyira megijedt lánya arcától, hogy szinte kedve lett volna a levelet zsebre dugni. Irén azonban hozzákaptott a levélhez, mohón feltörte. Csak pár sort olvasott. A levél kihult kezéből és lerogyott.

— Ehol van ni! Ez is eltanulta anyjától az ájulozást. Irén ne bolondozz! Mi bajod? Anyjuk befelé, Irén rosszul van, — lármazta az öreg.

Persze lett kapkodás, sírás elég. Az apa az anyát okolta, hogy minek tanította lányát az ájulozásra; az anya meg az apának állította ki a bizonyítványát élőszóval, hogy milyen ostoba, milyen együgyű; miért nem hagy a lánynak békét. Végre az öreg azt sem tudta, hol a feje?

— De hát mi a kő lehet ebben a levélben? — folytatta tovább a pattogást az öreg, — lehajolt érte, s kezdte fennhangon olvasni.

„Boldog nagysád!“

„Isten ha van, (no ez valami bolond lehet, mert kétkedik benne,) akkor a kegyetek frigyén áldás nem lehet. Engedje, hogy kegyedet az én mély fájdalom és sötét gyászom kísérje az oltárhoz. Az esküvőn ott leszek, ha élek, élve, ha halok, halva. (No mos tmár igazán bolond.) Maradok az, aki voltam.“ (Most meg már futó bolond.)

— Ki a manó lehet ez? Megölöm, megölöm. Eh, még sem; nekem csak pipaszurkálóm van; megületem a hadnagygyal, annak elég hosszú a kardja. Vigyen el az ördög, ha értek az egészből valamit. Nojszen! ezert ugyan érdemes volt elajulni, — pattogott az öreg.

IV.

A tél beborítá fehér köpenyével a földet, a fagyos hópolyhek, mint a gyémánt, ragyogtak a hold fényénél; ugy tetszett, mintha csillagok hevernének a föld fehér

szemfedőjén. Csikorgott az esti járókelők talpai alatt a fagyos hó; csörgős, csengős szánkók subantak végig az utcán, a rajta ülők fülig begombolózkodva.

Kávéház előtt vitt el utam; meg kellett állanom a szokatlan lármára, és e zsvaj telesigázta kíváncsiságotom, beléptem én is. Itt-ott tekete levét szörpölgető atyafiak beszélgettek az asztalok mellett, kissé tovább teleseperedett gavallérok léptek rokonságba Dákó Pistával. Egyik asztalnál pedig öt katonatiszt ült, s az egyik ép akkor is, midőn beléptem, eleinte csendesen, aztán mindig erősebben szidta a magyart.

Amint ott átkozódott, hozzálépett egy fiatal ember, aki már már megsokalta a rágalmazást:

— Elég legyen, uram, mert elnémitom.

A hadnagy felugrott, karon ragadta a fiatal embert, s egy mellékterembe mentek, a négy tiszt pedig követte őket.

— Ez a sértés csak vér lemossa, — fordult és szolt ékes magyarsággal a hadnagy a fiatal urhoz, — tudok-e maka vívni? há?

— A mennyi szükséges, hogy ilyen németet megtanítsak arra: „Ne bánts a magyart!“ annyit tudok.

— Hoid meghívnak mokodát, te gutyó?

— Majd megmondja e kard, — miközben elkérte a mellette álló tiszttól a kardot, aki már nyújtotta is feléje, hogy tisztársra minél előbb megtaníthassa ezt a kutya cibilt.

Ezzel egyet dobbant lábával a fiatal ember, és szembeálltak.

A két kard megvillant, s olyan bántó hangot adtak, mikor egymásra csúsztak, hogy az embernek borsózott belé a háta.

Ejnye, hadnagy ur, — kezdett beszélni vivás közben a „cibil“, — de szép gyűrű van az ujján. Nagyon jól ismerem. Én is viseltem három esztendeig.

A hadnagy a gyűrűre tekintett. E pillanatban a fiatal ember olyat huzott kardjával a hadnagy vállára, hogy az nyögött belé.

Értesítés a babtermelés érdemében.

Beimel és fia budapesti cégnek a hazai babtermelés terén érzett hanyatlás orvoslása tárgyában a nmgu földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter urhoz intézett beadványát az abban foglalt és figyelemre méltó körülményeknek és utmutatásoknak a t. gazdaközönség tudomására juttatása végett az egyesületnek megküldvén, az egész terjedelmében a következőkben közöltetik:

Nagyméltóságú miniszterium! Alázattal alulírottak bátorítva érzik magukat a nagyméltóságú miniszterium magas figyelmét hazai babtermelésünk terén érzett hanyatlás orvoslására irányítani, tevényt ezt azon sok évi gyakorlat által támogatva, mely alatt az e téren létező hiányok nagy számát közvetlen tapasztalni alkalmunk volt. — Statisztikai adatok bizonyossága szerint a bab kivitel német, francia, angol, spanyol, svéd-norvég stb. országokra terjeszkedve meglehetősen jelentékeny, de még sokkal nagyobb arányokat ölthetne, ha egyes békítő körülmények az üzletek megkötését a termelő hátrányára meg nem nehezíték. — Igy az ugynevezett egyenlő minőségű bab, minden teherbeni rakomány, egy és ugyanazon helységből, annyira különböző, hogy minden rakományt elküldés előtt mint a által ismertetni és külön árral megszabni szükséges, ami a kivitel folytonosságát és az üzletek gyors lebonyolítását igen hátrányosan befolyásolja. Másrészt pedig oly minőséggel nem bírnak, melyek külföldön semmi kelendősséggel nem bírnak, miből természet-szerűleg következik, hogy az illető termelők az eladásnál csak oly árakat érhetnek el, melyek saját költségeiket is alig fedezik. — Szokás továbbá, a tiszta fehér bab egyedüli termelése helyett a tarka szemekkel kevertet venni, ami a kereskedőt kényszeríti az egész tömeget szemekint kiválogatni, hogy az árut eladhassa és annak elfecserlését potom áron megakadályozza. Ezen aránytalan munka pedig eltekintve a költségektől, melyekkel jár, tökéletesen alig vihető keresztül. Oly fehér bab azonban, melyben csak néhány százalék tarka szem van, kivételre egyáltalán alkalmatlan. A legjobban illusztrálja a mondatot az erdélyi piac, hol minden vagon bab kivitel-képessé tétele végett, a kereskedők 60 krt — 1 frtot fizetnek mázsáknak a kiválogatásért, ami majdnem hetetlenül hangzik, mintán ez körülbelül egy 10% — 15% nyi érték csökkenésnek felel meg. — Saját, több ízben érvényesíteni óhajtott fázadkozásaink ezen bajok elhárítása érdekében hajótörést szenvedtek azon körülmény folytán, hogy a bab nem nagy termelők, hanem csak közégek, sőt egyesek által kis mennyiségben, úgyszólván zsákszámba természetik. — A nagyméltóságú miniszterium magas figyelmét hazai termelésünk ez ágának hanyatlására felhíva böles beavatkozását azon reményben kérjük, hogy a nagyméltóságú miniszterium azt az általános érdekek előmozdítása céljából önmaga is szükségesnek tartja. — Szerény véleményünk szerint kívánatos volna odahatni, hogy: 1) fehér bab csak egyes kelendősséggel bíró fajokból vettessék, s a tarka vagy szines bab minden körülmény közt egészen külön termeltessék; 2) fehér babból nem több, csak mintegy 4 faj termeltessék és pedig: a) kicsiny gömbölyű bab (u. m. törpe vagy gyöngy bab), melyet tiszta minőségben ma csak Gyöngyösön és Moórott termelnek; b) nagy gömbölyű bab (Győr ezelőtt Vácott is, hol azonban az utóbbi időben oly súlyos mutakozott, hogy az azelőtt annyira kedvelt váci bab manapság külföldön minden vonzerejét elvesztette); c) közép nagyságú lapos bab (Szalonta, N.-Károly); d) nagy lapos bab (Arad, Déva). 3.) Ezen rendszabályok ugy a közösi bíróságok, mint a szöszékről volnának hirdetőndők. A mondottakat a nagyméltóságú miniszterium böles belátására bízva, esetleges további felvilágosítással szolgálmi minden időben készek. — Kelt Budapesten 1886. ápril 13-án legalázatosb szolgálmi Beimel és fia. (Hold utca 7.)

Közli: **Szigethy Antal s. k.**
titkár.

Nagyon szép ez; s nagyon jól esik konstatálnunk. De egyuttal ki kell mondanunk azt is, hogy e mozgalom nagysága még távolról sem elegendő.

Nagyon is szép feladatok teljesítése vár még azokra, kik a Balatont igazán szeretik.

A balatonparti kisebb fürdők felvirágoztatása; a vidék gazdasági érdekeinek előmozdítása; a zalai vasut kiépítése; a Balaton megismertetése a művelt külföld államaiban. Mind oly feladat, melynek teljesítése nagyon közel állhatna jelenleg a megvalósulhatás stadiumához.

Csak egy tényezőt kellene még megnyernünk a Balatonvidék érdekében. Egy tényezőt, mely bámulatos dolgokat tudna eredményezni. Ha ezt az egyet megnyernők: örökre biztosítva volna a Balatonvidék jövődjéje.

E tényező a felséges királyi család jóakarata. Egy nyári kastély az udvar valamely tagja részére a kül- és belföldi arisztokracia nagy részét idevonzaná.

S a dolog épen nem látszik lehetetlennek. Ilyen vidéket keveset láthatni Európában. A látványban, melyet a pompás tóvidék nyújt: a királyi család ép ugy gyönyörködhetik, mint a legszegényebb ember. Magyarországon sehol sincs szebb hely egy királyi nyaraló felállítására.

Ha látnök, hogy a királyi-ház is idejő ami pompás tavunk mellé, mennyi lelkesedéssel, buzgalommal dolgoznánk mi, hogy a vidéket fölemeljük. Mennyit áldozna akkor a tulajdonos szerzet s mennyit tenne a környék nagybirtokos osztálya! S mennyien jönnének ide azok közül, kik az udvar fényében érzik magukat a legjobban!

Az uralkodónak, ki az ország érdekeit oly melegen szíven viseli, bizonyára nem nagy biztatás kellene. Ha azok, kiknek tanácsára hallgat, megteszik kötelességüket: a szép eszme nem-sokára megvalósul. S Balaton-Füred rövid időn elérí fényben a külső országok fürdőit s a vidék jóléte, gazdagsága nagymértékben megnövekszik.

Ajánljuk az eszmét a Balaton egyület szíves figyelmébe. **V. F.**

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

180.1889.

Felhívás.

A tengeren túli államok versenye és az európai államok vámpolitikája gabona-termelésünkre oly nyomasztólag hatnak, hogy búzánk a külföldi piacokról majdnem kizárva van. De amilyen mértékben fogvott buzakivitelünk, majdnem olyan mértékben emelkedett a jó árpa iránti kereslet és pedig azért, mert jó árpát nem minden ország és nem minden vidék képes termelni.

Hogy Zalamegye sok vidéke kiténő árpát termelni képes, ez megyénk határain kívül alig volt ismert, csak a múlt évben okozott feltűnést a zalai árpa az országos kiállítás alkalmával a „Keszthely-vidéki gazdakör“ által Budapestre küldött gyűjteményes árpa-kiállítással, oly annyira, hogy eltekintve a kisebb kiténtésetektől, az odaitelt négy legnagyobb kiténtésből három jutott Zalamegyének.

Az ujjadon az a gyűrű bántja szememet, . . . meg aztán a nevemet is tudni óhajtod, nem akarom soká titkolni; (e közben a kardok folyton villogtak, szikráztak, a hadnagyról a halalos veritek gyöngyözött), vigyázz! . . . megütöd magadat. . . . Látod én hasznosabb polgára lettem volna hazámnak, mint te, ha utamba nem jöttél volna; tehát, hogy holnap azt a gyűrűt, melyet én viseltem három esztendeig, ne huzhassa fel a pap az ujjadra, . . . meg jobb kézzel ne illethesd mennyasszonyodat, . . . megszabadítlak az . . . ujjaidtól. Vigyázz! . . . Szerény Gyula vagyok.

Az utolsó szó nál a hadnagy kézfeje kardostól a padlón hevert. A fiatal ember pedig oly észrevétlenül surrant ki a teremből, hogy senki még azt sem tudta: mikor és merre ment?

V.

Megjött már a golya, fecske, Irén még most sem menyecske. Hát biz' az ugy esett, amint az öreg Pallaghy meghallotta hadnagy uram esetét, azonnal ki is adta neki a „laufpass“-t.

— Micsoda hitvány katona lehet az. — lármázta az öreg, — a kinek még egy cibil is képes levágni a keze fejét. Nem én, dehogym adom olyan gyámoltalan németnek a lányomat. Hiszen ha menyecske korában eszébe jutna lányomnak udvarlókat tartani, még el sem tudná az asszony körül sátorozókat rezegetni. Inkább maradjon örökké pártában a lányom, de neki még sem adom.

De hát még csak Pallaghyné fitogtatta ám tudományát! Megremegett volna előtte egy regiment hadnagyrum-féle ember. Nem is tanácsolnám a kikoszorúzott hadnagy urnak, hogy az előtt a rettenetes asszony előtt megjelenjék, mert szent, hogy lenyelne keresztben, vagy pedig a konyhakéssel leszege a becses füleit. Borzasztó! ilyen szégyenben hagyni őt, az ő művét (mint ő szokott vele dicsekedni) így pocskéká tenni, ez több a soknál.

— En asszony vagyok, de ki mernék vele menni

De míg egyrészt ezen szerény kezdet már is hírnevet, elismerést és keresetet biztosított árpa-termésünknek, másrészt kötelességet is rótt reánk. Ugyanis bebizonyítanunk kell, hogy a múlt évben bemutatott árpa nem szerencsés véletlen folytán kivételképen jött létre; továbbá, hogy árpa-termésünk kivitelképes; végre, hogy az egyszer elért eredményél nem állapodtunk meg, hanem haladni akarunk és tudunk is.

A „Keszthely-vidéki gazdakör“ folyó évi március 27-én tartott közgyűlésén elhatározta szeptember havában Keszthelyen árpa-kiállítást rendezni, a „Zalamegyei gazd. egyesület“ pedig folyó hó 5-én Keszthelyen tartott közgyűlésén ezen intézkedést helyeselve, ezen kiállítást a megye egész területére kiterjesztette, és a kör részéről megválasztott bizottságot ennek végrehajtásával megbízta.

Időközben az országos m. gazdasági egyület is elhatározván október 1-től 31-ig terjedőleg Budapesten országos árpa-kiállítást rendezni, ennélfogva az itt kiállítandó árpa-félékből mindazok, melyek mint sörárpák a mértékét megítik, az országos kiállításra is felküldeni fognak; miután pedig a felmerülő összes költségek a „Keszthely-vidéki gazdakör“ illetőleg a „Zalamegyei gazdasági egyesület“ által fedeztetnek, a kiállítót más költség nem terheli, mint az árpának Keszthelyre leendő bérmentes beküldése.

Bizalomteljesen tudunk tehát Zalamegye gazdáihoz, hogy saját jól fel fogott érdekükben, a kiállításban minél tömegesebben résztvenni sziveskedjenek.

T U D N I V A L Ó K.

A zalamegyei árpakiállítás Keszthelyen a gazd. tanintézet emeleti termében szept. 8-án nyitattik meg és 12-ig nyitva állandó, mely idő alatt az bárki által beléptidj nélkül reggeli 9 órától esti 6 óráig megszemlélhető.

Szeptember 12-én délelőtt 9 órakor ugyancsak a gazd. tanintézet földszinti termében előadás fog tartatni az árpa termelésnek jelentőségéről megyénkben, s az árpa-kiállításból merített következtetések és tapasztalatokról.

Ennek betegeztével az odaitelt kiténtések és díjak kihirdetvén, illetőleg az esetleges pénzdíjak legott kiosztatni fognak.

Kiállítási feltételek.

1. Kiállíthat Zalamegye minden gazdája 1886. évi árpát.

1. A kiállítandó árpa mielőbb, de legkésőbb augusztus 15-ig bérmentesen beküldendő Keszthelyre a m. kir. gazdasági tanintézetbe; később vagy bérmentelenül érkező küldemények el nem fogadhatnák. (Tekintettel azon körülményre, hogy a kiállítandó árpa főbb tulajdonságaira előbb megvizsgálandó lesz, az árpának mielőbbi beküldése kéretik, s ezért augusztus 15-én túl el nem fogadhatnák).

3. A kiállítandó árpamutatóványok mindegyikéből 10 kilogramm eladásra kész állapotban, ezenfelül szalmában mintegy két kéz által befogható kéve küldendő be.

4. Minden egyes küldeményhez a mellékelt kérdő ív rovatainak pontos betöltése mellett csatolandó.

5. Az árpa bármilyen zsákban küldhető be, mert az, az egyöntetűség kedvéért, itt készített zacskókba fog átfordíttatni.

A „Keszthely-vidéki gazdakör“ részéről a közreműködő bizottságba, melynek feladata kiállítók szerzése, a következő urak választattak meg, illetőleg kértettek fel: Baán Kálmán, Bogay Máté, Csígy Pál, Deiminger Imre, Gyömörey Gáspár, Hauer Géza, Koller Ferenc, Koller István, Puteáni Géza báró, Skublics Gyula és Szűcs Zsigmond urak, kik szivesek leendnek felvilágosítás és kérdőívekkel szolgálmi, esetleg vidékükéről a kiállítandó árpát összegyűjtteni.

Kelt a zalamegyei gazdasági egyesületnek Keszthelyen 1886-ik évi július hó 5-én tartott közgyűlésében.

Háczky Kálmán m. k. elnök. **Szigethy Antal** m. k. titkár.

egy vizes ronggyal is, és fogadom Istenemre: megretíralna.

És ezekre Irénnek nem volt szava. Hallgatott, mint a sir. A multak emlékei ujjalt meg képzeltében. Az önvád kizozta. De türt. Nem panaszkodott. Nem sirt.

Egy hirharang avval köszöntött be egyik nap hozzá, hogy Szerény Gyula megjött. Semmi baja, még hajszála sem görbült meg. Csak kissé haloványabb a rendsenél.

Erre felvidult. Aztán valami jutott eszébe. És ismét szótalan lett. Előszedett egy csomó rendetlenül összehányt levelet. Azokat elolvasta, s a dátum szerint összerakosgatta. Egy arcképet is talált közöttük, ezt keblére szorította. Akkor előkereste azt a feketeszegélyű levelet, s halk hangon olvastatta róla: „Maradok az, a ki voltam.“ Százszor is elolvasta, még sem hitt neki.

Egyszer megpillantá Szerényt, amint ablaka előtt elhaladt. Szíve nagyot dobbant, valami azt sugta neki: hozzá jön. Nem jött. Csodálkozott maga is, hogy Szerény még csak meg sem nézi.

Később azt újságotlák neki, hogy Vámosy Etelka midőn lázban volt, Szerény Gyulát hitta. Vámosyék el is küldtek érte, Szerény pedig engedett a meghívásnak, elment. Azt is beszélik városszerte, hogy Etelkába ezen naptól fogva visszaszállt az élet, szemlátomást javul.

Irén mindezekre hallgatott. Nem ment sehova, nem fogadott el senkit. Anyjával sem beszélt, még látni sem akarta. Bezárkózott. Anyja a zárt ajtó előtt letérdelve könyörgött lányának, hogy bocsássa be. Nem tette. Odaült az ablakhoz, onnét lesett valakit.

Egyszer amint kitekint az utcára, násznapet lát esküvőre menni. Megismerte közöttük a vőlegényt. Szerény volt.

Akkor elhúzódott az ablaktól. Előszedte újra a leveleket, az arcképet, gyűrűt, mennyasszonyi öltözékét és koszorúját. Kérdezték tőle: mit csinál?

— Temetek; — volt válasza, — már három sirhalom van szívémben, most még csak ezt az arcképet

temetem el. . . No nézzék, ismét kidugta a fejét; előbb is így jártam vele; bármennyi földet raktam is föléje, a fejét, azt a kedves arcát, még is feltolta. Hanem most rára kom boldogságot. Az egész házat. Ezt a várost. Az egész világot. A sirhalmára nagyon nagy koszorút teszek. Menyasszonyi koszorúmat. Ezt ni! Ez éppen befűdi teljesen. No most mégis eltemettem. Kukuk! Nem látsz. Gyula! Ej, nem jól van, hiszen tejtetőre állítottam.

És előszedte, ölelte, csókolta, meg újra eltemette a képet.

A házbeliék pedig elfordították, betakarták arcukat, hogy ne lássák a szerencsétlent.

Ki mondja meg nekem: kinek áldozata ez a lány? Az anyáé? Nem, hanem a nagyravágásé, a gögé.

Szerényt egyszer megkérdezték: hogy tudott ennyire megváltozni? hiszen előbb Pallaghy Irénert rajongott.

— Hja, barátaim, a bolond bokrokat minden embernek át kell ugrálni. Én szerettem őt, de ő megszállt. Beláttam nagysokára, hogy az ő szíve nem az a szív, melyet én kerestem, a mibe majdnem belevesztem. Ez a kis Etelka pedig szeretett, mikor őt még nem is ismertem közelebről. Akkor vak voltam, a szerelem tett azzá, s nem láttam meg a gyémántot, a kincset, s Etelkát az igazi, a nagy szerelem majdnem megölte. — Én boldog, nagyon boldog vagyok, őt gyógyítsa meg a hadnagya.

Szomorúan zúgnak a harangok. Feketébe öltözött alakok vonulnak be Pallaghyékhoz. Szerény Gyula feleségét karján vezetve, meghatottan lépett be a rég látott udvarba, s a koporsó mellett megállt mozdulatlanul, mint az ércszobor. Hosszan, némán nézte azt a fonnyadt virágot a koporsóban. Aztán elfordult, s csendesen susogta: melyiknek szerelme volt nagyobb? melyik szeretett jobban? ez-e, aki mellettem áll, vagy az, aki a koporsóban fekszik?

Z.-Egerszeg, 1886. július 30.

Tekintetes szerkesztő úr!

Sürgősen kellett elútnom. Isten hozzátot sem mondhattam sokaknak, kiket hozzám a barátság, vagy jó ismeretség köteleke fűzött. Engedje meg tek. szerkesztő úr, hogy becses lapjában mondjak köszönetet mindazon jókért, mikkel barátaim s jó ismerőseim elhalmoztak.

Tartsák meg emlékkükben a messze távozót, ki soha sem fogja elfeledni azon időket, melyeket kedves körükben eltöltött.

Isten velünk!

Tekintetes szerkesztő urnak

őszinte tisztelője
Almassy Mihály.

Steier savanyúvíz tulajdonosai harca ZALA-EGERSZEGEN.

A „Zalamegye“ f. évi július hó 25-iki 30. számában a radeini kut számosfejű tulajdonosai, a „petánczi Széchenyi forrás“ tartalmát illető, állítólag vegyelemzési kimutatásban, **hazug adatait** kéjelmesen és szentelenül folytatták.

Megkímélem a nagyérdemű ujság olvasó közönségét ily mesterséges társaság elleni, magamnak is kellemetlen vitázattól, de fenntartom magamnak, ezen undort gerjesztő eljárást külön leiratban megbeszélni, — a melyben aztán nemcsak, hogy némely steier concurensem hamisításait és sajátságos módjait fogom jellemezni, — de még egyes magyar^{*)} cinkostársai működéseit is kiöntetem. —

A „petánczi Széchenyi forrás“ tartalmát illető igazi számszerinti adatok Bernát J. budapesti kir. polytechnikumi főtanár ur vegyelemzése után kezeimben vannak, és megjegyzem még, hogy nevezett főtanár ur ezelőtt két évvel a vegyelemzéshez szükséges savanyúvizet 40 méter mélységű forrásomból személyesen és két ismert előkelő mura-szombati polgár, névről: Kirbisch Ferenc ur savanyúvíz tulajdonos és földbirtokos, és Czollner Vince gyógyszerész ur jelenlétében vette.

Ezen bizonyíték után a nagyérdemű közönség fentemlített mesterséges társaság cáfolása mihez tartásáról meg lehet győződve, mert egy kir polytechnikumi főtanár ur

^{*)} Ha ezek, — kik veszelés időkbén segélyünkért esedeznek, tekintettel arra, hogy a magyar honi ipar alázás és háttérbe szorításához segédkeztek nyujtanak, — „magyar“ elnevezést érdemelnek? —

kiadott vegyelemzése okvetlen hatóságilag is jóváhagyott. —

A „petánczi Széchenyi forrás“ csakis Bernát J. budapesti m. kir. polytechnikumi főtanár ur vegyelemzése alapján nyerte a nagyméltóságú m. királyi miniszteriumtól eladási engedélyét. —

Petáncz, 1886. július hó 28-án.

Vogler József

volt fő- és reáltanodai tulajdonos és igazgató és 3 szaklap szerkesztője.

Felélős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

955. tkv. 1886.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Az alsó-lendvai kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Klein Benedek szécsi-szigeti lakos végrehajthatónak, kiskorú Borsos Katalin mint Főr Agnes örökösé végrehajtást szenvedő elleni 387 frt tökevetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírótság területén levő, Teskánd község határában fekvő, a teskándi 5. számú tjkvben A. I. 1-12. sorsz. a. foglalt és 1. részben Főr Agnes Borsos Máténé nevében álló s az adó alapján 385 frtra becsült ingatlan részekre az árverést 385 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886-ik évi augusztus hó 5-ik napján d. e. 10 óraker Teskánd községben a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 38 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1886. évi március 18. Kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság.

Nabráczy Lajos
kir. aljbíró.

889. tkv. 1886.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

Az alsó-lendvai kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Horvath Szabó István, Czvetko Ferenc és Scherbics István végrehajthatóknak Horvath Márton végrehajtást szenvedő elleni 200 frt; 57 frt 47 kr. és 118 frt tökevetelések és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírótság területén levő, Tüskeszér községben fekvő, a tüskeszéri 26. sz. tjkvben A I 1, 4, 7. sor sz. a. felvett ingatlanból 3. -ed részre, mely az adó alapján 291 frtra becsültetett; továbbá a tüskeszéri 140. sz. tjkvben A 1. sor sz. a. felvett és 100%-od részben Horvath Márton nevében álló és az adó alapján 206 frtra becsült ingatlan részre az árverést 291 frt és 206 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi augusztus hó 4-ik napján délelőtti 10 óraker Tüskeszér községben a községi bíróságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 29 frt 10 krt és 20 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1886. március 15. Kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság.

Nabráczy Lajos kir. aljbíró.

3129.

1886.

Örökeladási hirdetemny.

A nagyméltóságú vallás- és közoktatási m. kir. miniszterium f. évi július hó 10-én 26215. szám alatt kelt rendelete folytán a **rokolanyi vallás alapítványi urodalom** tulajdonát képező és tizenkétezer és kétszáz harminenegy (12204) forintra o. é. becsült **barátságveti urodalom szeszestital mérési jog és korcsma épület a hozzá tartozó 0 40 kat. hold belsőséggel, továbbá a barátságveti 66 61 kat hold föld, rét, legelő a hozzá tartozó 1 01 kat hold közös csapással** zárt ajánlati verseny útján összesítve fognak örök áron eladatni. —

A verseny tárgyalás a **Pécsváradon** székely **pécsvárad-somló-vásárhelyi ker. főtisztvis** hivatalban

f. évi szeptember 6-án

fog megtartatni, hol is a mondott nap délelőtti 10 óráig fognak a zárt ajánlatok elfogadtatni.

A benyujtandó ajánlatok csak az egész összvagyonosságra tehetők, az ígéretek pedig számokkal, és betűkkel kiürandók, és annak világos kifejezés adandó, hogy az ajánlatot tevő az eladási feltételeket ismeri, elfogadja s magát azoknak aláveti. —

Szabályszerűen kiállítandó, 50 kros bélyeggel ellátandó zárt ajánlatokhoz a fenti becsárnak 20%-tőlja mint bánatpénz készpénzben, vagy elfogadható értékpapirokban melléklendő. —

Az ajánlatok benyujtására kitiizött fenti záros határidő elteltével a zárt ajánlatok a jelenlevő felek előtt fognak felbontatni, és a tárgyalásra alkalmas legkedvezőbb ajánlat a letett bánatpénzzel visszatartatik, míg az el nem fogadható ajánlatokhoz esatolt bánatpénz azonnal visszaadatik. —

Ezen örökeladásra vonatkozó feltételek a Pécsváradon székely főtisztviségnél és a somlóvásárhelyi számtartóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. —

Hibásan, vagy nem az összvagyonosságra szerkesztett, későn érkezett, avagy utó- vagy távirati úton tett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. —

Pécsváradon, 1886. évi július hó 22-én.

Pécsvárad-somlóvásárhelyi
m kir. közalapítv. kerületi főtisztviség.

Petánczi „Széchenyi forrás“

Magyar honi termék.

Európa legszénsavdusabb Natron-Lithion tartalmu **GYÓGY- és ÉLVEZETI SAVANYÚVIZE.** Kétszer annyi ásványtartalmu, mint Giesshübl, — és dúsabb valamint kellemetesb izlésű, mint a radeini steier termék.

VEGYÉSZILEG MEGVIZSGÁLTATOTT: ZALA-EGERSZEG, — Bécs. — Budapest és Berlinben.

KITÜNTETVE: Triest, Bécs és Budapesten **nagy éremmel.**

Legkitünőbb asztali víz és tekintélyes orvosok által ajánlva.

Hasonlati táblázat a petánczi magyar savanyúviznek, — radeini steier termékkel

és pedig:

állandó alkatrészek:
összes szénsav tartalom:

Összes tartalom:

Petánczi Széchenyi forrás
magyarhoni termék

49-450

62-754

112-184

Radeini steier termék

48-659

58-945

107-582

Ezen **VALÓDI** kimutatásból kifolyólag, a petánczi Széchenyi forrást illető, — azonban ettől eltérő összehasonlítást **ROSZ AKARATBÓL** állított k fei, amit ezennel van szerencsém kijelenteni.

Magyar vállalatomat t. honpolgártársaim becses pártfogásába ajánlom.

Kitünő tisztelettel

Vogler József

a petánczi Széchenyi forrás tulajdonosa és zalamegyei földbirtokos.

A petánczi magyar savanyúvíz megvásárlásánál kiválóan Zala-Egerszegen, ahol e tekintetben egyrésztől a csempe-eti szédelgés legnagyobb mérvben üzetik, t. honpolgártársaimat van szerencsém megemlékezni, hogy a parafa — az üveg tartalmu felé fordított alrészén „Petánczi“ cím van beégetve, és ezen legbiztosabban ismerhető fel.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbiróság 4094/p. 1885. és 1996. p. 1886. számú végzése által **Isóó Ferencz** alsó-lendvai lakos végrehajtató javára **Bedernyak József, és neje Czopot Maria** cserencsöczy lakosok ellen 1547 frt 1 kr. és 350 frt — kr. tőke és ezek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 422 frt 20 kr-ra becsült egy tehén, 2 kanczaló, 2 kanczacsikó, egy ménesikó, egy sertvés, különböző házi és gazdasági tárgyak, valamint függő termésekből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Bedernyak József és neje lakánál Cserencsöczon leendő eszközzésére **1886. év augusztus hó 9-ik napjának délelőtti 10 óraja** határidőül kintezetik és ahhoz a venni szándékozók ezen-nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1886-ik évi július hó 28.
Vresits Elek
kir. bir. végrehajtó.

163 v. 1886.

ÁRVERÉSI HIRDET MÉNY.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbiróság 2399. számú végzése által **Mandl M. J.** bécsi lakos végrehajtató javára **Krausz Miksa** zalaegerszegi lakos ellen 679 frt 28 kr. tőke és ennek járulékai, 1882. évi március 17-től járó 6% kamatai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt és 525 frt 40 kr-ra becsült kész férfi ruhaneműekből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes Krausz Miksa zalaegerszegi lakásán leendő eszközzésére **1886-ik évi augusztus hó 3-ik napjának délelőtti 9 óraja** határidőül kintezetik és ahhoz a venni szándékozók ezen-nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegben 1886-ik évi július hó 18.
NÉMETH SÁNDOR
kir. bir. végrehajtó.

Halottképek figyelmébe.

Mindenemű halottkémi nyomtatványok ugyszinte a „Halottkémi kalauz“ című könyv kapható

Breisch Sámuel
könyv- és papírkereskedésében
Zala-Egerszegben.



Fertőtelenítő szerek.

Carbolsav 1 kilo 50 kr.
Carbolsav 1 kilo 30 kr.
Szobára 1 üveg 50 kr.
Vasgálicz

Ugyszinte kintimőnek bizonyult sertésmentő por adagja 10 kr.

Kapható **Kaszter Sándor**
gyógyszertárában
Zala-Egerszegben.

PONTOS
KISZÁLLÍTÁS.

LEGJUTÁNYOSABB
ÁR.

Világ posta szétküldés.
Legjobb, legalkalmasabb
beszerzési forrás.

Első minőségű
valódi pugliai
GÉPOLAJ
(Olivenöhl)
a legjutányosabb áron kapható
Rosenthál Ignác és fia-nál
ZALA-EGERSZEGEN.

Kávét, theát, delicát árúkat nagyban

ajánljuk az alábbi áron, amint ismeretes a legjobb minőségben, portó mentesen, utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése mellett.

5 kilo Java, zöld, erős, ízletes	4 frt 95 kr.
3 kilo Java, zöld, erős, ízletes	4 frt 10
Aranyjava, szert, finom	5 " 25
Portorico, zamatos, erős	5 " 30
Gyöngyková, igen finom	5 " 30
Mendó, szertlett	6 " 30
Arab-Mucca, igen	7 " 20
Theák finom kínai csomagokban:	
Congo finom zamatos 1 kilo	2 frt 60 kr.
Souchong szertlett finom 1 kilo	3 " 70
Család thea Mélaugé	4 " 20
Mafjes (ul. fin. mintegy 30 db	2 " 05
Hering 15 kilo hordóban 25	2 " 60
Delicatos-sóhéringek 400	1 " 65

Nagyobb megrendeléseknek megfelelő engedmeny.
A hamisítatlan, jó árúkat, kezesseget vállaltunk.
Árjegyzékek a vámilletékjegyzékekkel együtt ingyen küldetnek.

ETTLINGER & Co. HAMBURGban.

LEGJUTÁNYOSABB
ÁR.

Világ posta szétküldés.
Legjobb, legalkalmasabb
beszerzési forrás.

Első minőségű
valódi pugliai
GÉPOLAJ
(Olivenöhl)
a legjutányosabb áron kapható
Rosenthál Ignác és fia-nál
ZALA-EGERSZEGEN.

LEGJUTÁNYOSABB
ÁR.

A RADEINI SAVANYUVIZ

Európának leggazdagabb natron-lithion tartalmú savanyúvize.

Mint gyógyviz

gazdag **szénsav** és **natron** tartalmán kívül a **radeini savanyúvíz** kitűnő jelentékeny mennyiségű **lithion tartalma** által, melyet ily nagy mennyiségben semmi más ásványvízben sem találhatni.*) Ennélfogva a **radeini savanyúvíz**, mint valódi gyógyszer ajánlható **köszvényes bajokban, epebajokban, húgyhólyag-betegségeknél, vese-kőbajoknál, aranyér bajokban, görvélkőrnél, mirigydaganatoknál, szerfeletti nyálka képződéknél, sárgaságban, béltrekedésekben stb.**

Mint asztalivíz

nagy mennyiségű **szénsav** tartalmánál, **kellemes savanykás ízénél** és **kitűnő pezsgésénél** fogva igen

ajánlható, mint **üdítő-ital**. Még a gyermekek is szívesen iszzák akár egyedül, vagy tejjel, savóval, gyümölcslével. **Borral** vagy **cimromlével** és **cukorral** keverve, igen kellemes, erősen pezsgő ital gyanánt szolgál, úgy hogy „**ásvány-pezsögönek**” nevezik.

Radein, mint gyógyhely.

A **radeini fürdők** kitűnő hatásúak, a **köszvény- és nőbajokban, aranyér bántalmaknál gyomor- és epebajokban, húgyhólyagbetegségeknél, vesekőbajokban.**

Egy szoba egy napra 30, 40, 50, 60 kr.

Egy fürdő 30 kr.

Összehasonlítása a radeini savanyúvíznek más savanyú vizekkel.

A forrás neve	Radeini	Petáncezi	Mohai	Gieszhübl
A vegyelemző neve	Mittereget és Reibenschuch	Bernát	Lengyel	Schneider
Állandó alkatrészek 10,000 részben	48-639	49-450	17-617	12-231
Félig kötött és szabad szénsav	43-158	30-999	30-723	25-201
Összesen	91-797	80-449	48-349	37-432
Némely forrás tulajdonos alkalmazásba veszi az eddig nem gyakorolt módot, hogy az állandó alkatrészekhez számítják a kötött szénsavat is, ezen módszer szerint az összehasonlítás eredménye	107-582	97-210	55-623	41-886

Főraktár Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

Kapható Zala-Egerszegen: Heinrich W. és L.-nél és más fűszerkereskedésekben, **Sümegehen:** Wirth Edénél, **Szent-Gróthon:** Németh Zsigmondnál, **Tüskevárott** Östreicher Salamonnál.

*) Egy liter radeini savanyúvíz 0.06 gramm kettős szénsavas lithionot tartalmaz, oly adagot, mely kezdetben nem könnyen haladható túl. Minő értéke van ezen bámulatos erejű alkalinak, mint gyógyszernek, bizonyítják Garrod kísérletei, melyek mindenütt megerősítést nyerne. Ő ugyanis csont- és poredarabokat, melyeket köszvény betegségben szenvedettektől vett és melyek egészen be voltak fedve húrsavas natronnal, egyenlő erősségű káli, natron és lithion oldattal leöntött, az első két oldatnak semmi hatása sem volt, az utóbbinak hatása pedig: oly hatalmas volt, hogy a köszvény lerakódványoktól impragnált csontdarabok rövid idő alatt az égvényektől egészen szabadokká lettek. Ez vezette őt arra, hogy kísérleteket tegyen szénsavas lithionnal köszvénybetegségeknél, melynek lerakódványai csakhamar csekélyekké lettek és végre egészen megszűntek; kísérletek, melyeket más orvosok tettek, hasonló eredményre vezettek. — (L. Garrod, Binz, Nothgel, Schreff, Nienmayer stb. műveit.)

358. szám. 1886.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegei 1920., 1921., 2270., 2198., 2126., 2099., 1708., kir. járásbíróság 1615 1886. számú végzése által **Beer Samuel és tarsa, Urban Gusztav, Winternitz és Fried man, Hafenrichter Adam, Urban Karoly, Spitzer Gerson és tarsa, Volf testvérek Schmiadt F. javára Rechnitzer L. és tarsa** ellen 915 frt kr. tőke, kamatai és

perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 974 frt 75 kr-ra becsült butorok, bolti állványok és teljes felszerelés, rövid és szövött árúk, pamut, 41 fehér és színes férfi ing, 174 kendő, 19 gyapjúkendő, 967 mtr. színes karton, barchet, kalmuk, 1110 mtr. fehér és kék gyöles, szövet, kanavász végben és maradékokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2422. 1886. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Z.-sz. Gróthon leendő eszközzésére 1886. év augusztus hó 5-ik nap-

jának délelőtt 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-ra értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sümeg, 1886-ik évi július hó 24. napján.

Szidnay

kir. bír. végrehajtó.



a legkitűnőbb valamennyi rovar ellen

meglepő erővel hat s minden létező rovarra gyorsan s oly biztosan kipszít, hogy annak még csak nyoma sem marad.

Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákat. A konyhát tökéletesen megtisztítja a csótányok fészektől.

Azonnal elhárít minden molyrágást. A leggyorsabban megszabadít a legyektől. Megvédi házi állatainkat és növényeinket mindennemű rovarról s az azok által ke-

letkező betegségektől. A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre a tetvek stb. ellen.

Ügyelni kell: „ami nyitott papirosban méretik,” az soha sem volt „Zacher-fée különlegesség!”

Csak az eredeti palackokban kapható valódi minőségben s jutányosan a főraktárhelyiségben Zacherl J. Bécs, I., Goldschmiedgasse Nr. 2.

RAKTÁRAK:

Zala-Egerszegen: Kaszter Sándornál.
 Devecserben: Mautner Zsigmondnál.
 Keszthelyen: Ossmann Pálnál.
 Nagykanizsán: Scheiffer A.-nál.
 Bresselmayer és Deutschnál.
 Fesselhoffer Józsefnél.
 Strem és Kleinnál.
 Sümegehen: Dornay Kajetánnál.
 Szombathelyen: Legát testvéreknél.
 Krisch M.-nél.
 Kelemen J. N.-nél.
 Tapolczán: Flieg Józsefnél.

A RADEINI SAVANYUVIZ

Európának leggazdagabb natron-lithion tartalmú savanyúvize.

Mint gyógyviz

gazdag szénsav és natron tartalmán kívül a radeini savanyúvíz kitűnik jelentékeny mennyiségű lithion tartalma által, melyet ily nagy mennyiségben semmi más ásványvízben sem találhatni.*) Ennélfogva a radeini savanyúvíz, mint valódi gyógyszer ajánlható köszvényes bajokban, epebajokban, húgyhólyagbetegségeknek, vese-kőbajoknak, aranyér bajokban, görvélykórban, mirigydaganatoknál, szerfeletti nyálka képződéknél, sárgaságban, bélrekedésekben stb.

Mint asztaliviz

nagy mennyiségű szénsav tartalmánál, kellemes savanykás ízénél és kitűnő pezsgésénél fogva igen

ajánlható, mint üdítő-ital. Még a gyermekek is szívesen iszák akár egyedül, vagy tejjel, savóval, gyümölcslével. Borral vagy cimromlével és cukorral keverve, igen kellemes, erősen pezsgő ital gyanánt szolgál, úgy hogy „**ásvány-pezsőgőnek**“ nevezik.

Radein, mint gyógyhely.

A radeini fürdők kitűnő hatásúak, a köszvény- és nőbajokban, aranyér bántalmaknál gyomorhajokban, epebajokban, húgyhólyagbetegségeknek, vesekőbajokban.

Egy szoba egy napra 30, 40, 50, 60 kr.

Egy fürdő 30 kr.

Összehasonlítása a radeini savanyúvíznek más savanyú vizekkel.

A forrás neve	Radeini	Petánczi	Mohai	Gieshübl
A vegyelemző neve	Mittereger és Reibenschuch	Bernát	Lengyel	Schneider
Állandó alkatrészek 10,000 részben	48-639	49-450	17-617	12-231
Félig kötött és szabad szénsav	43-158	30-999	30-723	25-201
Összesen	91-797	80-449	48-349	37-432
Némely forrás tulajdonos alkalmazásba veszi az eddig nem gyakorolt módot, hogy az állandó alkatrészekhez számítják a kötött szénsavat is, ezen módszer szerint az összehasonlítás eredménye	107-582	97-210	55-623	41-886

Főraktár Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

Kapható Zala-Egerszegen: Heinrich W. és L.-nél és más fűszerkereskedésekben, Sümeghen: Wirth Edénél, Szent-Gróthon: Németh Zsigmondnál, Tüskevárott Östreicher Salamonnál.

*) Egy liter radeini savanyúvíz 0.06 gramm kettős szénavas lithionot tartalmaz, oly adagot, mely kezdetben nem könnyen haladható túl. Minő értéke van ezen bámulatos erejű alkalinak, mint gyógyszernek, bizonyítják Garrod kísérletei, melyek mindenütt megerősítést nyerne. Ő ugyanis csont- és porcdarabokat, melyeket köszvény betegségben szenvedettektől vett és melyek egészen be voltak fedve húrsavas natronnal, egyenlő erősségű káli, natron és lithion oldattal leöntött, az első két oldatnak semmi hatása sem volt, az utóbbinak hatása pedig oly hatalmas volt, hogy a köszvény lerakódványoktól impragnált csontdarabok rövid idő alatt az égvényektől egészen szabadokká lettek. Ez vezette őt arra, hogy kísérleteket tegyen szénavas lithionnal köszvénybetegségeken, melynek lerakódványai csakhamar csekélyekké lettek és végre egészen megszűntek; kísérletek, melyeket más orvosok tettek, hasonló eredményre vezettek. — (L. Garrod, Binz, Nothagel, Schreff, Niemayer stb. műveit).

358. szám. 1886.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Ahulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi 1920., 1921., 2270., 2198., 2126., 2099., 1708., kir. járásbíróság 1615 1886. számú végzése által Beer Samuel és társa, Urbán Gusztáv, Winternitz és Friedman, Hafenrichter Adam, Urbán Károly, Spitzer Gerzon és társa, Volf testvérek Schmiedt F. javára Rechnitzer L. és társa ellen 915 fnt kr. tőke, kamatai és

perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 974 fnt 75 kr-ra becsült butorok, bolti állványok és teljes felszerelés, rövid és szövött árúk, pamut, 41 fehér és színes férfi ing, 174 kendő, 19 gyapjukendő, 967 mtr. színes karton, barchet, kalmuk, 1110 mtr. fehér és kék gyolcs, szövet, kanavász végben és maradékokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2422. 1886. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Z.-szi Gróthon leendő eszközlésére 1886. év augusztus hó 5-ik nap-

jának délelőtt 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-ra értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sümeg, 1886-ik évi július hó 24. napján.

Szidnay

kir. bir. végrehajtó.



a legkitűnőbb valamennyi rovar ellen

meglepő erővel hat s minden létező rovart gyorsan s oly biztosan kipusztít, hogy annak még csak nyoma sem marad.

Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhákat. A konyhát tökéletesen megtisztítja a esótányok fészektől.

Azonnal elhárít minden molyragást. A leggyorsabban megszabadít a legyektől. Megvédi házi állatainkat és növényeinket mindennemű rovarról s az azok által keletkező betegségektől.

A legtükéletesebb megtisztítást hoz létre a tetvek stb. ellen.

Ügyelni kell: „ami nyitott papirosban méretik,“ az soha sem volt „Zacher-fée különlegesség!“

Csak az eredeti palackokban kapható valódi minőségben s jutányosan a főraktárhelyiségben Zacherl J. Bécs, I., Goldschmiedgasse Nr. 2.

RAKTÁRAK:

Zala-Egerszegen: Kaszter Sándornál.
 Devecserben: Mautner Zsigmondnál.
 Keszthelyen: Ossmann Pálnál.
 " Scheiffer A.-nál.
 Nagykanizsán: Breselmayer és Deutschnál.
 " Fesselhoffer Józsefnél.
 " Strem és Kleinnál.
 Sümeghen: Dornay Kajetánnál.
 Szombathelyen: Legát testvéreknél.
 " Krisch M.-nél.
 " Kelemen J. N.-nél.
 Tapolczán: Flieg Józsefnél.